

储蓄公益时间 可获爱心回报

张店迎春苑社区“爱心时间银行”让居民互帮互助

“有啥困难,去找‘爱心时间银行’帮忙。”这句话已经被张店科苑街道办迎春苑社区的所有居民熟知。该社区老年人日间照料服务站开设了一家“爱心时间银行”,存储居民公益服务时间,居民可得到爱心回报,还可以获得积分兑换礼品。

本报记者 王欣

根据“时间账户”调度邻里互助

今年已经47岁的董汉红是迎春苑社区的居民,同时也是“爱心时间银行”的一名志愿者,从2011年就开始从事各种公益志愿活动。董汉红介绍说,志愿者在“爱心时间银行”开办自己的“时间账户”,能够参与公益服务的时间记下来,当他人遭遇困难需要帮助时,“银行”的管理人员就会从志愿者的“时间账户”中进行挑选,及时调派合适的志愿者为需要帮助的人提供帮助。

同样是志愿者的韩阳告诉记者,“爱心时间银行”是一个双向互惠的过程,在别人有困难时伸出双手,当自己也需要帮助时,“银行”也会调度其他志愿者前来帮忙,说白了,就是将无偿、低偿服务变为有偿时间累积,并在日后还能取得相应的“爱心回报”。

“我觉得这个理念很好,除了可以帮助需要帮助的人,还能促进邻里间的互助。”董汉红说。

服务时间换积分,积分可兑小礼品

记者了解到,为了能让志愿者积极提供爱心服务的时间,“爱心时间银行”实行了一系列激励措施。其中,服务时间换取爱心积分就是一个很有效的方式。迎春苑社区工作人员朱晓丹告诉记者,“爱心时间银行”的管理委员会将志愿者已经提供的服务时间记录下来,通常1小时可以获得10个积分,根据积分的多少,可以换取相应的小奖品。“这也算是一个奖励机制,当然服务的时间越长,积分就越多,能换取的礼品也会越好。”朱晓丹说。

在老年人日间照料服务站内,记者看到了工作人员介绍的“爱心积分兑奖区”。工作人员说,奖品都是日常生活用品,像杯子、肥皂、洗衣粉等,不值多少钱,但是也算是给志愿者们小小的奖励。

“最低兑换是100个积分,也就是说至少服务了10个小时以上才能来兑换。像茶杯、护手霜需要150个积分,洗衣液需要200个积分。一旦志愿者领走奖品,相应的积分数就会从他们的账户中划走。”一名工作人员说。



迎春苑社区工作人员给志愿者发放爱心积分兑换的小礼品。
本报记者 王鸿哲 摄

受助者变志愿者,爱心传递更多人

“爱心时间银行”的志愿者队伍在不断壮大,他们中很多人都是心怀感恩,为了回报他人加入的。

今年已经65岁的社区居民李宗兰告诉记者,她接受过“爱心时间银行”的帮助,希望将爱心传递给更多人,这样一人有难多人帮,就不用害怕困难了。“有一次在小区散步时把脚崴了,自己去不了医院,就求助‘爱心时间银行’了,志愿者把我送到医院,陪着我做检查、拍片子,

还给我出了医药费。在家养病期间,志愿者还到家里照顾我,当时特别感动。”李宗兰说,子女都在外不常回家,遇到困难只能自己克服,但自从有了“爱心时间银行”,她就安心了很多。

志愿者徐兆云也是抱着“回报”心理加入到了这个队伍中。“自己遇到困难时接受了帮助,要怀着感恩之心传递爱心。我已经志愿帮助了很多人,像邻里纠纷、家庭矛盾我都会去协调。”

社区书记杨春华:
**爱心时间银行
让社区更和谐**

迎春苑社区书记杨春华介绍说,目前志愿者队伍共有六七百人,而且这个群体还在不断发展壮大,可以看出居民献爱心的热情高涨。

“‘爱心时间银行’志愿者主要帮扶的对象是60岁以上的老人,目前,社区每个报名的志愿者都有一个时间账户,志愿者为他人提供服务的内容和时间都会记录在这个账户上。”杨春华介绍说,目前系统在升级,虽然没办法及时调度志愿者,但是很多居民和志愿者都自发形成了帮扶对子,也让“时间银行”运行更有效率。

“我们出发点是希望帮扶更多空巢、困难老人,也让更多年轻志愿者到‘爱心时间银行’开户,让服务具有延续性。”杨春华说,“爱心时间银行”在运行中也在不断学习,并将“爱心时间银行”和日间照料、居家养老服务结合。“社区变得越来越和谐,大家互帮互助,更像一个大家庭。”



志愿者为老人送去热腾腾的粥。
本报通讯员 朱晓丹 摄

东一路王舍路改造动工

计划分别于4月30日、5月31日完工,较差路况将彻底改变

本报3月12日讯(记者 王亚男 通讯员 王金勇 马雷) 张店东一路、王舍路的坑洼路段让附近居民出行不便,近日,这两条路改造工程开工。

据介绍,东一路现行道路建于上世纪七十年代,并于2006年进行了路面补强,使用至今,如今路面存在龟裂、坑槽等现象约占40%,该道路达到了设计使用寿命,需进行升级改造。此次改造范围是共青团东路至洪沟路段,长约1380米,车行道宽12米,概算投资825万元。2013年热力管线完成施工,东半

幅路面已回填至路床,2014年进行西半幅道路续建,包括翻建机动车道,进行雨水口及连接管改造,完善交通设施及人行道等。计划4月30日完工。

据了解,王舍路(柳泉路至西五路段),原为混凝土路面,路面状况较差,排水、路灯等配套设施不完善,影响沿线居民的生活及出行方便。此次改造包括道路、雨污水管道、照明、交通设施、道路绿化,道路建设长度约1010米,概算投资1360万元。计划5月31日完工。